

LO DE SIEMPRE

El sistema de la dilación, el compás de espera, sistema a que tan dado es nuestro Municipio, sigue funcionando bajo la presidencia del Sr. Gutiérrez Moliner, contento y satisfecho con algún que otro golpe teatral, aplaudido por su coro, de éxitos y triunfos ministeriales.

Hace ya más de un mes que iniciada por las Sociedades Obreras la idea de congregar los diversos elementos y entidades que integran la vida local, a fin de buscar soluciones para la crisis económica en sus dos aspectos de falta de trabajo y carestía del vivir, hubo de ser recogida por el Ayuntamiento diciendo: "aquí estoy yo, déjenme ustedes que yo me encargo de llevar la idea adelante."

Transcurren los días y las semanas y no se ha dado, ni se nota, señal alguna de que el Municipio haya hecho nada encaminado a tal fin.

El tema no es para andar con él jugando a la larga, juego al que tanta afición tienen ciertos ediles.

Hubiérase tratado de la provisión de alguna plaza, del nombramiento de algún paniaguado, y a la primera convocatoria siguiente a la proposición hubiérase resuelto; la Comisión habriase reunido inmediatamente, el dictamen se habría firmado a continuación y el favorecido viérase en pocos días agraciado por la actividad y celo de los concejales del "corro".

No ha sucedido pues así; el Ayuntamiento embriagado con los éxitos de su Alcalde sigue sin hacer nada en la propuesta de las Sociedades Obreras, que aquél hizo suya, y el problema de la vida se va agudizando sin que los representantes que se dicen del pueblo se enteren de ello.

El sistema de la dilación tiene también otros botones de muestra en la Casa Municipal: ahí está la cuestión del Horno crematorio.

Un concejal regionalista, el Sr. Rodríguez Castilla, puso al descubierto las immoralidades que al amparo de aquella explotación se estaban cometiendo; el Sr. Rodríguez Castilla fué felicitado por su actuación en asunto de tan vital interés para la salud pública; el Ayuntamiento pareció indignarse en aquel entonces; se llegó después hasta la rescisión de contrato, pero, por lo visto, fué una rescisión en el papel, porque el contratista, y han transcurrido de entonces acá más de ocho meses, sigue contento y satisfecho, no sabemos si protegido por alguien, disfrutando de la explotación, disfrutando de un contrato rescindido.

Como se ve por estos dos botones, entre otros muchos que pudiéramos presentar, el Ayuntamiento, a pesar de que los tiem-

pos exigen un actuar rápido y decisivo, continúa el sistema de la política histórica; las medias tintas y el vamos viviendo, un poco de bombo aquí, otro poco de vaselina allá, un voto de gracias para este, otro para aquél; nadie disgustado dentro del Concejo, todos dándose la mano y mientras tanto las cosas que afectan al pueblo esperando y los negocios, cual el del Horno Crematorio, explotándose como si aquí no hubiera pasado nada.

El sistema es de los más cómodos, pero quiera Dios que no traiga tras de sí días de amargura: que las llagas no se curan con vaselina sino con cauterio, ese cauterio al que tanto miedo tienen muchos de nuestros ediles.

DE REGIONALISMO

«Quiénes aquí sentimos el Regionalismo, tenemos confundidos, no podemos separarlos, el amor a la Región y el amor a la Patria»

ZUMARRAGA

Vinimos al campo de la política en son de guerra, porque el primer artículo de nuestro credo era este: Aniquilar al caciquismo.

Desde el primer instante de la actuación de los regionalistas en la política, entablóse ruda batalla entre los que a expensas del jugo nacional medraban, y los que como nosotros nos propusimos vigorizar el esqueleto de nuestra amada Patria, de la cual se ha dicho que venían los regionalistas a aniquilarla y destruir.

¿No os mueve a risa esta aviesa interpretación de nuestros propósitos? Quisiéramos reír, pero ante el triste espectáculo de nuestras miserias huye de nuestro espíritu dolorido la ironía y solo se conforta cuando advertimos en los regionalistas castellanos, cada día más arraigada y tenaz, la idea de luchar.

Cuando escuchamos que labios impuros pronuncian la alevosa acusación; cuando contemplamos el horrible espectáculo de nuestra ruina inminente; cuando recordamos a los fariseos de la política erigidos, por sí, en apóstoles de nuestra redención; cuando todavía no se ha esfumado en nuestra mente de patriotas el recuerdo de luctuosas jornadas, de ruinosas epopeyas, con toda su secuela de desdichas y despojos, y oímos decir a los protagonistas de nuestra tragedia nacional que somos los regionalistas los que venimos a destruir a España, una crispación muscular, instintiva, hace que nuestros brazos amenacen a los blasfemos, a los falsos, a los detractores, cuyo haber en el balance de su actuación política está lleno de cruces que unas veces significan aquello de «borrón y cuenta nueva», después de la quiebra nacional, y otras no son más que signos piadosos que señalan la fría soledad de una sepultura.

Así, repasando esos balances de nuestros concienzudos y probos administradores, hemos visto unas veces: «Por lo gastado en una obra nacional... (que no llegó a realizarse) tantos millones». Y otras: «Por lo que costó la sepultura donde yacen los restos de un glorioso caudillo y mil soldados más, tantos millones».

Después de tanta gloria y de tantos héroes inútilmente inmolados, hemos leído aún: «Importa la indemnización de guerra un millón de millones... que hemos tenido que pagar después de habernos quedado sin héroes, sin caudillos, sin vergüenza y sin colonias.

¡Oh, los temibles regionalistas!... Exclaman todavía los «grandes patriotas» factores de nuestras desdichas.

Porque queremos engrandecer la región pregonan la posibilidad de que derrumbe la Patria.

¡Cuánto amor sienten por la Patria los que de tan grande la han convertido en tan pequeña!

No quieren, no; no quieren que haya regionalistas porque su patriotismo es manifiesto. Y, claro está; ante un pueblo formado de regionalistas patrióticos, no podrán medrar los malos y ruines. Los que siempre han hecho Patria, según ellos.

Claro es que el concepto que de la Patria tienen, más de cuatro, es un concepto tan mezquino que no suele ir más allá de los forros de su bolsillo.

LITERARIA

FLORACIONES DE AMOR

Una tarde pasional... de esas tardes otoñales preñadas de gris melancolía... esfumábanse las radiantes líneas de la inmensa corona del sol, en un círculo borroso que cual polvillo de oro dibujaba en prismáticos colores los irregulares contornos de la colada montaña. Allí abajo incrustada en su falda, divisábase una landa deliciosa tapizada de un inmenso manto de esmeralda; que desgranábase en iris multicolor y zarzador de ensueños divinales.

Y allá volaba el corazón que gemía bajo el frío sepulcral de una ilusión marchita, a buscar en la tranquilidad del campo la calma que roban a la mente el bullicio de la ciudad y la falsía insana de los hombres puleros...

Su recuerdo me atormentaba como sombra vaporosa de la noche y me perseguía de continuo y me producía el vértigo del rugido del león en las desiertas regiones de Libia...

La tarde otoñal, saturada de espiritual sentimentalismo, parecía detenerse un momento en placidez estival como temiendo caer en la negra obscuridad de la noche.

¡Qué hermosura!... La agreste sinfonía de los campos mezclada con el baido de los recentales que juguetean en los declives de la montaña y con el silencioso, monótono y triste murmullo del arroyo que reza en sus ondas cristalinas la añoranza de otra vida y otro mundo...

Una voz... brotó en la abrupta soledad del monte... una voz... un canto... divina aparición... sueño de gloria... mi amor... el iris de ventura... la ilusión marchita que reverdece, que extiende sus virginales tallos al libre espacio, fresca, lozana, como un ángel de escultura.

No lo sé... resbaló mi imaginación... esfumóse el pensamiento en la región del ideal... fascináronse mis ojos al resplandor de la visión, y cual abúllico o demente soñé mil aberraciones, mil absurdos contruados en mi fantasía por la catalepsi magnética en que cayeron mis sentidos...

Tardes álgidas de otoño, majestuosas, plácidas y agrestes en las que una mano blanca, una voz de cristal y unos senos turgentes y mórbidos, senos de doncella con cara de biscuit, cuya impresión de cariño y de esperanza en lu-

braciones hipnóticas parecen lapidariamente grabadas en el alma del artista, recuerdos de ensañaciones de amor, ¡qué dichoso soy en vuestras horas!

Pedro de las Heras.

Burgos 25-7-18.

Los atropellos de automóvil

Un nuevo caso, el ocurrido el jueves último, pone de relieve la razón de cuanto en anteriores ocasiones tenemos dicho acerca de lo que viene ocurriendo con la manera de marchar de automóviles y motocicletas.

En poco más de una semana dos atropellos graves; el de una desgraciada anciana y el de un infeliz muchacho han llenado el vaso de la indignación, indignación contra quienes, con la manera de conducir tales elementos de locomoción, vienen, realmente, provocando a los transeúntes; y de indignación también contra las autoridades que no ponen coto a tales provocaciones.

Es un escándalo, así, un escándalo ver como andan por la ciudad automóviles y motocicletas; ese marchar atropellado, sin finalidad alguna más que la de la exhibición de quienes usan tales medios de marcha, merece una represión enérgica.

A las autoridades corresponde evitar los atropellos corrigiendo a quienes de tal manera proceden; pero las autoridades, ya hemos visto cómo actúan, actúan en una indiferencia, por no decir tolerancia y consentimiento, que ha hecho perder la fe en ellas.

Como sucede generalmente, ocurrido el atropello la culpa ya se sabe quien la tiene, la víctima: una imprudencia, una ligereza del atropellado; los conductores no pudieron hacer más por impedirlo; realmente hasta debiera premiarseles.

Así, así se forma la atmósfera, a raíz de ocurrido un caso por quienes tienen por instinto la tendencia a colocarse al lado del que está arriba; y arriba en el orden social suponen siempre al que guía el automóvil.

Ante este estado de cosas, volvemos a repetir lo que ya en otra ocasión dijimos: no queda otra solución que la de tomarse la justicia por la mano, y al atropello responder con el atropello. La ley del Talión es una ley que los automovilistas han venido a resucitar, poniendo de manifiesto que para con ellos hoy sería una ley justa.

Al paso que vamos, el día menos pensado la estamos viendo aplicar, y nosotros defenderemos su aplicación. Ya es demasiado provocar, señores del automóvil y de la motocicleta.

Los anónimos

Hemos recibido una carta anónima excitándonos a que nos «metamos» con el *Diario de Burgos*. ¡Tiene gracia!

El anónimo comunicante, a quien conocemos, — porque ha tenido la poca precaución de escribirnos en papel del «Salón de Recreo» y, ya en la pista nos ha sido fácil averiguar lo demás — se ha equivocado de plao.

Si lo que a nosotros nos dice — sin importarnos — de un cronista del *Diario* quiere decirse al interesado, allá él.

A nosotros no puede interesarnos que nuestro anónimo comunicante, — que al emplear el anónimo se juzga a sí mismo, — profese a un cronista de un colega una profunda antipatía.

Esas cosas se arreglan de otro modo, como a usted le plazca, señor anónimo, pero sin pretender mezclarnos a nosotros en lo que nada en absoluto nos interesa.

NOTAS DE PLAYA

Unos cuantos «tiburones» de los que «andan siempre acechando la carne fresca»...

Se han sentido quijotes y han lanzado a los cuatro vientos la trágica noticia de mi decapitación: han puesto precio a mi periscopio.

A los dichos cetáceos no les parece bien que yo, «Sub-Marino», me dedique a cultivar el piropeo de buen gusto y exclame a la vista de una de nuestras «sirenas»: ¡Sultana!; o, simplemente, ¡Guapa! «Sub-Marino» lamenta lo que ocurre, y seguirá cultivando la galantería como homenaje a las bellas burgalesas; y mientras éstas no protesten le tiene sin cuidado que quienes no entienden de estas cosas de buen gusto se confabulen contra él.

Estaría bueno que yo me hundiese sin haber llamado bonitas a más de cuatro que se lo merecen! ¡No faltaba más!

¿Que de resultas de esto surge un nuevo grupo beligerante? ¡Hurra! Claro es que a mí me ha dado la maraña por piropear a las mujeres guapas, y no cejaré hasta tanto encuentre un hombre suficientemente guapo que merezca ser citado en las «Notas de Playa». Y va a tardar, me parece.

Pero véase, por lo que va a continuación, que no todos piensan igual, y que mientras unos se amoscan — ¿por qué? — otros se ponen a tono y son galantes.

«Querido «Sub-Marino»: Tu que eres todo galantería para las mujeres y que has dedicado los primores de tu pluma a ensalzar a las bellas señoritas que han desfilado por tus «Notas de Playa» ¿no crees que esa «midinette» que tu conoces, merece unas frases de elogio? ¿Quieres que sea yo el encargado de dedicárselas? Que me perdona ella que es la que pierde con que sea mi pobre pluma y no la tuya, tan pulcra y avezada en estas lides, la que se las dedique.

Si esas cuartillas te parecen publicables, publicables; en otro caso no te olvides de hablar alguna vez de «Pipiollilla».

Tal y Cual

Si querido «Tal y Cual», Rechazo lo de los primores de mi modesta pluma; y convencido de que «Pipiollilla» no va a perder nada con que seas tu quien la ensalce, van a continuación tus cuartillas.

Todos la conocéis, la habeis visto en nuestra «playa». Es alegre, inquieta, simpática, con una simpatía que se apodera de todas sus clientas imponiéndolas sus gustos, sus figurines que ella con su ingenio llega a conseguir que sienten bien a todas. Es una artista.

Tiene su voz un poder persuasivo tan grande, que todas la buscan, seguras, de que con su charla ha de convencerlas de que las va muy bien el traje en que ella ha puesto sus manos primorosas.

«Pipiola» esta «Pipiollilla» tan alegre y tan simpática, se pone un poco triste cuando se la habla de amor; y abriendo mucho los ojos, sus ojos tan alegres, tan bellos, pregunta con su voz mimosa: «¿Dónde está el amor?». Esta es su única contrariedad. Ella que ha tratado de poner su corazón en lo que ha llamado el mundo sus amores, no ha logrado encontrar todavía un corazón capaz de comprender al suyo tan grande y tan hermoso y se rebela y dice: «¿Pero es que no tendré corazón?». Y pone en su mirada toda su alma al hacer-

esta pregunta. Si que le tienes «Pipiolla», muy hermoso y capaz de querer como tu creas que has de querer a ese hombre que esperas sin impaciencia, con alegría, con esa alegría bulliosa de las que como tú tienen la seguridad de que «ha de llegar». Sin olvidar a los que han llegado a tí y les has querido QUERER y no has podido. ¿Por qué? Bah! eres todavía niña. «Y si yo no les puedo querer ¿qué voy a hacer?» Dice ingenua.

Esperar, muñequita inquieta, esperar; eres joven, alegre, bonita, con simpatía que atrae, que subyuga, que enloquece: ¿qué prisa tienes? Ya llegará, yo te prometo que llegará ese que tu esperas y quieres tanto sin conocerle, y ya verás entonces qué feliz vas a ser; si no resulta que el amor demasiado intensamente sentido te pone triste, y pierdes tu alegría; entonces es mejor que no llegue, que no nos prive de ver, tu cabecita inquieta, tus ojos alegres, tu cuerpo gentil, a cuyo paso se descubren, buscando tu sonrisa, todos los hidalgos hijos de este pueblo nuestro, que tiene la suerte de tener mujeres como tú, que son alegría, para los escépticos, para los pesimistas, y evocación, para los que ya no sienten al contemplarte más que una dulce afioranza, recuerdo de los años mozos.

¡Pipiolla! Si encontrando ese amor que esperas, vas a perder la alegría que no le encuentres: si no la pierdes, si sigues alegre, que llegue tu amor a tí, que sea pronto, que yo quiero verte feliz y contenta, muy contenta...; contenta y feliz como la auténtica «Pipiolla» que tanto te hizo llorar porque como tú pasábase la vida forjando en su imaginación maravillosa castillos de ilusiones, cerrando como tú los ojos «para ver mejor» ¡soñando!..

Tal y Cual

Musa morena.
(De otro espontáneo)

Unos ojos vivos, fulgurantes, iluminando una carita bronceada, bonitísima, singular.

Pajarita de las nieves, andando a saltitos, para que la brevedad de su piecillo chiquitín no sufra la tortura del pavimento desigual.

También soñadora, romántica. A su lado un «don Luis» apuesto y decididor, vierte constantemente en su oído la serenata—si es de noche—de su amor.

Diez y seis años. Son tan pocos que la indiscreción de decirlo no la puede, en manera alguna, molestar.

PUP.

El Regionalismo y La Voz de Castilla

Mucho se ha comentado aquella frase del gran Costa respecto de ciertos españoles de su tiempo, mas si hoy viviera, seguramente la haría extensiva a muchos más.

Hay una ciudad en España, nuestro querido Burgos, que apenas si existe más que para los aficionados a antigüedades y para los artistas; recorriendo su historia, contemplando la entereza y brío de sus héroes legendarios y el doblegamiento de gran número de sus hombres de hoy se siente amargura viendo cómo de aquellos héroes no ha quedado destello alguno de sus viriles cualidades.

Mirando al Cid en la jura de Santa Gadea; mirando a aquellos hombres se siente hoy, al ver al pueblo en la «sufrida» situación en que se encuentra, ganas de pedir al representante de la Ciudad regale las cenizas del héroe, ya que parece nada inspiran.

Todos buscamos e inquirimos el porqué se ha llegado a este estado de prostración en que yacemos sin que parezca haberse dado con la causa.

La causa a mi juicio está en el miedo a todo, nacido de la poca confianza que en nosotros mismos tenemos.

A remediar esto vino la idea Regionalista encarnada en este periódico y por eso merece mis simpatías y las de

todos aquellos que llevan en sus venas, como castellanos viejos y españoles puros, sangre de los Jueces de Castilla, del Cid, del Quijote.

Vieron nuestros antepasados al Cid repudiado por su Rey, menospreciado, y a su lado pusieron acompañándole en el destierro; los hombres de hoy, sanchopancistas, hubieran en cambio despreciado, juzgando quirotadas sus actos.

En nuestra guerra de la independencia observó esta misma característica: la confianza en sí mismos que demostraron aquellos héroes, no arrojándose ante el poderoso ejército francés. Aquel puñado de hombres saliendo al paso del invasor y prefiriendo morir aplastados por la superioridad del enemigo, antes que entregarse o capitular, hicieron que no seamos hoy territorio francés.

Pues bien, esto que vemos en aquellas épocas de nuestra historia lo vemos hoy en el espíritu que informa el Regionalismo castellano.

Decidme sinó ¿que otra cosa es ese puñado de hombres que, asqueados de la marcha de los asuntos públicos, lejos de reunirse en tertulia a comentar los males que nos aquejan, lejos de quejarse como mujerzuelas, de los males presentes y de los que se presienten y pregonan, reúnen en cambio al lado del hombre a quien los políticos al uso juzgan solo, al lado del perseguido, dispuestos a dar la batalla?

¿No habéis oído, en época de elecciones, sobre todo, a los mismos que dicen abonar del Regionalismo, condolerse, en la intimidad, de esa guerra despiadada e injusta, mientras en público pregonaban, con voz salida del estómago, sus sofismas para contribuir a la guerra contra el hombre encarnación del Regionalismo burgalés, encendiendo así una vela a Dios y otra al diablo?

¿No esperáis ver a estos el día que el Regionalismo triunfe acudir a cobijarse bajo su bandera aguardando el reparto de mercedes?

Cuántas veces he meditado acerca de la actitud de muchos de aquellos que en la primera elección de diputados a Cortes, al presagiar el triunfo del Regionalismo, esperaban con ansia en la redacción de este periódico procurando no ser vistos, esperanzados en que a su redactor repartiríanse prebendas y beneficios, muchos que, defraudados en tales esperanzas, cobijáronse luego en otra parte, pretendiendo justificar su cambio de postura con razones capciosas, nacidas del estómago más que de la cabeza.

¿Qué tristeza prodújome tal espectáculo!

Qué consuelo, en cambio, ver a esos cruzados regionalistas agrupándose alrededor del hombre perseguido. Respiran éstos en su sentir y pensar la hidalga nobleza castellana, bien a pesar de cuanto murmuran quienes no pueden ver con buenos ojos triunfen aquellas ideas, trunfo que supone la muerte del viejo y caduco árbol del caciquismo a cuya sombra viven y respiran quienes les combaten.

Sirvan estos breves antecedentes de preámbulo, y dejemos para otro día hablar de la necesidad de LA VOZ DE CASTILLA, pesadilla de tantos, de todos aquellos que su modo de obrar está solo inspirado por un refinado egoísmo. Por hoy basta con esto como antecedente histórico y razón de ser y de existir de LA VOZ DE CASTILLA.

Si logramos despertar definitivamente al león castellano que pareció bostezar en día no muy remoto, pero que parece haber caído en pesado letargo, nos daremos por satisfechos con estas cuatro verdades, pues no aspiramos a más.

SANERA

(Continuará)

¿A cómo están los melones? El otro día hizo frío.

Una cosa así han contestado los Avila-Moliner y compañía en el «Muni» a la petición para dar cine gratis.

Señor, deseo dar funciones en el Espolón.

¿Sí? Pues delas en la Quinta.

Del Municipio

Sesión del miércoles día 24

El señor que solicitó permiso para dar proyecciones públicas de cinematógrafo en el paseo llamado «Salón» nos comunica en atento besalamano que siguiendo nuestro consejo ha echado en sal la «cubina» para que no se descomponga por efecto del calor.

Con motivo del debate entablado en el Municipio para resolver la petición en lo de las proyecciones cinematográficas, han llegado a nuestros oídos cosas verdaderamente «hilarantes».

Que si el paseo va a quedarse a oscuras, que si es el paseo de los niños y los sacerdotes, que si se van a estropear los jardines, etc.

Como si cuando se proyectan películas durante las ferias no pudiesen pasar por el Espolón los sacerdotes ni los niños, y por efecto de la oscuridad se estropeasen los jardines.

Las cosas se dicen con más claridad, sin rodeos. El verdadero obstáculo es otro; un obstáculo paramente caprichoso que no traspasa los límites de lo personal.

Ni a los jardines, ni a los sacerdotes ni a los niños les había de molestar el «cine» público.

Decir que el paseo iba a quedarse a oscuras es sencillamente cándido, porque colocada la «pantalla» en el espacio que media entre dos focos del alumbrado, allí donde la intensidad de la luz es menor que la del rayo de proyección pueden proyectarse las películas; y si para ello hubiera necesidad de apagar uno o dos focos, los más próximos a la «pantalla» tampoco se conmovieran las esferas; y el público que no puede gastarse una peseta para ver una película de serie y una sola estrella, vería gratis una serie de películas y todas las estrellas que quisiera, con solo dirigir la mirada al cielo...

Y lo de estropearse los jardines habla muy elocuentemente del concepto que a algunos señores concejales merece la cultura de nuestro pueblo.

Pues nosotros en nombre del pueblo, protestamos, señor Avila. En Burgos, todo el mundo, de día o de noche, con luz o a oscuras, respeta los jardines. Y eso lo ha dicho en plena sesión, recientemente, el señor Cecilia; y eso nos ha llenado de satisfacción y orgullo.

Pero, en fin, no va a ver cinematógrafo público, por miedo a la oscuridad. ¡Si al menos la luz fuera un hecho!

En nuestro pasado número nos limitábamos a lamentar la lentitud con que se tramita el expediente de la Ciudad-Jardín.

Al día siguiente se pretendió hacernos callar, y por la Alcaldía le fué facilitada a la Prensa diaria una nota en la que se hablaba de la gran actividad desplegada por el Ayuntamiento en este asunto.

Son ganas de rectificar, porque si, aun a trueque de darnos la razón al rectificarnos, como ocurrió con lo del pan de Palencia.

En la última sesión el concejal señor Santamaría, opinó como nosotros, que el expediente se tramita muy despacio. ¿Conformes? ¿Conformes!

También nos extraña que aún no se haya celebrado el acto iniciado por la Federación de las Sociedades Obreras.

Cuando el Ayuntamiento decidió patrocinar la idea lanzada por los obreros, dijo el alcalde «que el acto se celebraría a la mayor brevedad, tal vez antes de ocho o diez días». Palabras del señor Gutiérrez Moliner.

Han pasado veinte, y no vemos la brevedad por parte alguna.

Como es lógico, el señor Santamaría se sorprende también de que ese asunto esté sin resolver.

Pero se le promete convocar «en breve» a la junta magna.

¡Así sea!

Política de campanario

La transformación habida en la política de arriba, transformación a que se ha llegado por el imperio y exigencia de los tiempos, exige un cambio de conducta, de procedimiento en los delegados del poder central, en los delegados del Gobierno.

Esto que parece tan lógico y natural no rige con el gobernador que padecemos; el señor Alonso está chapado a la antigua, moldeado en esa política de «para algo mandamos».

No hablemos de la serie de resoluciones que están saliendo del Gobierno civil inspiradas en un caciquismo desenfrenado, ni hablemos de otras cosas que no son resoluciones; vamos a fijarnos solo en lo que está ocurriendo con aquellos pueblos en que, por virtud del mangoneo que aquí se desenvuelve en la Comisión Provincial, fueron declaradas nulas las elecciones municipales verificadas en Noviembre último.

Resueltos los recursos correspondientes hace ya más de dos meses en algunos casos, parecía elemental que para poner fin a la interinidad con que funcionan aquellos Ayuntamientos se apresurara el gobernador a convocar nuevas elecciones para que la voluntad del pueblo, manifestada por el sufragio, eligiera sus concejales, cesando así quienes lo son solo por virtud de disposición gubernativa; mas por lo visto conviene a la marcha triunfal del caciquismo que sigan posesionados de ciertos Ayuntamientos los concejales interinos, y he aquí que no hay manera de que el gobernador convoque a nuevas elecciones municipales.

Nosotros no podemos comprender que el Ministro de la Gobernación autorice una actuación tal: el espíritu de la ley y el espíritu de los tiempos que corremos exige que las corporaciones no estén servidas interinamente más que el tiempo puramente preciso. El señor Alonso entiende el contrario; sin duda conviene así a sus amigos.

Por nosotros puede seguir ejercitando esa política de campanario que tanto nos regocija; un Alonso así, nos distrae.

Ahora bien, si todo esto se autoriza por quien pueda y debe impedirlo habrá que decir: no ha cambiado nada, la política de arriba como la de sus delegados sigue siendo la política del caciquismo y del atropello, engendradora de estados que, el día que se manifiestan, se dicen revolucionarios, olvidándose que la revolución la hacen quienes no manejan más ley que la ley del embudo.

«Los que están en el Ayuntamiento tienen obligación de dar ejemplo.» Palabras del concejal Sr. Morena.
«Los concejales no pueden ni deben suministrar géneros al Ayuntamiento.» Palabras del concejal Sr. Olea.
Estamos conformes.
Y sinó se cumple con lo último no hay porqué exigir lo primero; la justicia debe ser igual para todos: palabras de D. Dalmacio Iglesias, correligionario del Sr. Morena.

PREDICAR EN DESIERTO...

El cauce de la Isla, los mingitorios del Espolón y otro instalado en un rincón de la Plaza de Vega, y el servicio que prestan algunas cocheras, una sobre todo, que alquilan carruajes para turismo, entierros y excursiones; he aquí tres cosas de nuestra Ciudad que no se remedian por más que la prensa, haciéndose eco de las justas reclamaciones del público, se dirige uno y otro día al señor Alcalde en súplica de que se vea el medio de evitar tanta vergüenza.

El hermoso paseo de la Isla, no puede transitarse en cuanto el calor aprieta un poco. Las emanaciones del

hediondo cauce aturden y repugnan. No sabemos qué elementos se han confabulado para evitar que ese cauce desaparezca o sea cubierto: lo que sí nos consta es que cada día concurre menor número de paseantes a la Isla, y en busca de más agradable y puro ambiente se establece una corriente de excursionistas que se dirigen a Fuentes Blancas, paraje delicioso.

Pero enseguida surge el conflicto de los coches: pocos, caros, y muchos malos. Ya lo sabe el Sr. Alcalde: existe una cochera de alquiler que presta el servicio con tales deficiencias que avergüenza ver circular por nuestra ciudad y sus alrededores algunos de esos vehículos hechos trizas arrastrados por unos caballos de tan ruin pelaje y tan repugnante estampa que parecen fugados de las calderas del Horno Crematorio (Lo del Crematorio también colea).

¿Y qué decir de la higiénica instalación de los mingitorios públicos?

¡Ascol, solamente ascol.

¿Por qué no se ordena la limpieza de esos mingitorios? ¿Por qué no se hace desaparecer el de la Plaza de Vega que carece de agua desde hace un siglo? En otro caso ¿por qué no se limpia este último, se le dota de agua y se coloca ante él una chapa de hierro para disimular un poco, en gracia a la higiene, a la moral, a la decencia y a otras cosas?

Y ya que de la higiene hemos hablado, no podemos pasar por alto el hecho lamentable de que en el centro de la población existan infinidad de casas cuyos servicios higiénicos son una réplica rotunda a esos alardes de huera oratoria que a diario escuchamos en el Municipio.

Ni sifones en los desagües, ni aparatos inodoros. Eso en lo más céntrico: imagínense nuestros lectores cómo estará el barrio de San Esteban. Por más que para nadie es un secreto. ¡Ascol!

Esperamos ver mañana en la prensa una nota del alcalde afirmando que todo cuanto decimos es caprichoso y sistemático.

Pero el público, única víctima de estas deficiencias lamentables, se reirá con nosotros de la nota de la Alcaldía.

Para el edil D. Antonio Moliner los ancianos, los sacerdotes y los niños, van al Espolón huyendo del barullo.

¡Pero don Antonio! Entonces, ¿cuál es en Burgos el paseo concurrido?

Porque hasta ahora estábamos todos en que lo era el Espolón.

¿Qué cosas se les ocurren a ciertos ediles para dar en la cabeza a quien no comulga con ellos!

A nuestros colegas

Algunos estimados colegas nos dispensan con frecuencia el honor de reproducir trabajos que escritos sobre temas regionalistas y agrícolas aparecen en LA VOZ DE CASTILLA.

Mucho agradecemos a los queridos colegas tan inmerecidas deferencias y atenciones, y solo hemos de rogarles que cuando en lo sucesivo reproduzcan artículos de LA VOZ lo consiguieren así al pie de cada trabajo.

Es un detalle que nosotros tenemos muy en cuenta cuando insertamos algo ya publicado en otros periódicos.

EN «MI TIENDA»

Acaban de recibirse las últimas novedades para la próxima temporada, en medias muselina, gasa y seda; corsés, pendientes, imperdibles y adornos para vestidos, los más nuevos y elegantes.

ABANICOS DEL JAPÓN

Infinito surtido en corbatas, calcetines, tirantes, ligas de señora y caballero; boquillas, cadenas, gemelos, petacas, carteras, perfumería, etc., etc.

Pracios increíblemente económicos.

Adrián de la Torre

SOMBRERERIA 3. — BURGOS

Especialidad en embutidos y chorizos del país. Venta exclusiva de «Pastillas Lampó» para lavar, fregar y quitar manchas: sustituto del jabón

Almirante Bonifaz, 11

BURGOS

Flores y espinas

Atardeceres de estío, cuando las nubes de grana tñe el sol al ocultarse tras occidental montaña.

Cuando rendido labriego dá torna a la seca parva; cuando asoma por Oriente la luna su faz de plata; cuando los bueyes cansinos llevan el carro de paja; cuando cantan los zagales el amor a las zagalas; cuando los pájaros buscan su cobijo entre las ramas; cuando vuelven al aprisco cabras y ovejas gregarias. ¡Eh, vaya una palabreja castizal pero buscadla) y se acuestan las gallinas y croan sapos y ranas... es señal de que anochece y de que no pasa nada.

Así escriben los poetas de la escuela literaria modernista, preciosista... o de la mamarrachada.

Buscan en el diccionario algunas cuantas palabras «castizas», como ellos dicen, la mayoría anticuadas, y hablan del sol, de la luna, de la tarde, la mañana, de los prados, de la sierra, del calor y de la escarcha...

¿Pero figuras bonitas de pensamiento? «¡Nequaquam!» Ni una idea de valor engarzada como alhaja en el brillante oropel de rebuscadas palabras; ni un pensamiento profundo encerrando una enseñanza; ni un sentimiento elevado que deje suspensa el alma; ni, en fin, nada que demuestre que tienen idea clara de lo que es Literatura en la lengua castellana.

MIRTAN

El art. 11 del Nuevo Estatuto para el Magisterio prohíbe terminantemente a las profesoras de Normales dedicarse a la preparación de opositoras.

¿Teníamos pues razón nosotros o la tenía la Normal en aquello que hemos venido diciendo acerca de cierta profesora? «El tiempo es un señor»... etcétera.

PARISIANA

Emelina Torres y Laura Domínguez, debutaron el día 22, obteniendo ruidoso éxito confirmado en cuantas secciones han tomado parte.

Ambas artistas unen a su juventud y belleza, espléndida presentación y completo dominio de su arte.

Emelina Torres, bailarina, ejecuta todos sus baillables en forma tal y con tendencias tan innovadoras, que puede decirse es estilo peculiar suyo, siendo muy distinto de lo conocido el modo y forma de su ejecución que resulta tan original como artístico.

Laura Domínguez, cancionista, es dueña de una voz extensa y bien timbrada, que maneja admirablemente, adaptándola a las diversas modalidades de sus canciones con gran sentimiento artístico.

En todos sus cantos raya a gran altura, pero cantando la jota aragonesa, que por ser de su país, la siente muy

dentro de su alma, llega a límites tales que no encontramos adjetivo con que expresar el juicio que nos merece; nunca la hemos oído tan bien cantada, ni con tanto sentimiento y color local. ¡Laurita! eres la primera cantando jotas; todo Burgos irá a tributar un entusiasta aplauso a tu soberana maestría en la jota popular de tu tierra.

¡Inaudito!

Queremos contener la indignación y no podemos: queremos suavizar en lo posible y la indignación, sobreponiéndose al propósito, se rebela y surge acusadora, flagelante, en toda su crudeza.

Veréis: el niño Felipe García Mayor, atropellado por el automóvil del duque de Santa Elena, murió al fin.

¡Pobre criaturita! ¡Pobre madre! La tragedia del dolor fué más allá aun, en un epílogo bárbaro, cruel.

Había muerto el niño: yacía el cuerpecito encerrado en pobre ataúd. En torno al cadáver sollozaban su desconuelo los padres doloridos.

De pronto la puerta de la humilde casa cedió al empuje de brutal embestida. Irrumpieron en la estancia seis barrenderos capitaneados por un guardia municipal.

—¡Venimos a llevárnosle!—Dijo el guardia.

Rugió en el pecho de la pobre madre el amor maternal.

—¡No, no, nunca! Antes a mí.

El padre hubo de contener, en el paroxismo del dolor, una violenta crispación muscular.

—¡Nos lo llevamos!

¡Infames! ¿quién les ordenó que desgarrasen las entrañas de una madre?

Precipitadamente, el padre fuése en busca del Juez.

Querían hacer al hijo adorado un entierro modesto. ¡Que no se le llevasen!

Consintió el Juez, ¿cómo nol

Y enterraron al niño, pobremente, pero le enterraron.

Mas ¿quién dictó la orden a los guardias? ¿Por qué los barrenderos, (los barrenderos!—sollozaba la pobre madre; se lo querían llevar los barrenderos; ¡a mi hijo!)—por qué los barrenderos querían llevárselo?

Aun hubo más: una cochera,—esa cochera de coches, sacios y rotos, y caballos esqueléticos—olvidóse de enviar el coche fúnebre que se le había pedido. Y hubo que transportar al niño en hombros hasta el cementerio.

Dos señores concejales, prometieron multar al dueño de la cochera. ¡Bah! ¿Qué escarnio!

La pobre madre sollozaba todavía junto a la cama donde ha expirado el pobre hijo.

Nadie ha ido a consolarla en su desgracia.

—Ustedes son los primeros,—nos decía.—Querían llevarse a mi pobre hijo, llevárselo unos barrenderos...

¡Infames!

Teatro Principal

«Esmeralda de Oriente», canzonetista, actuó en la última semana, mereciendo cariñosa acogida de nuestro público.

Angelita Río Vargas, hija de burgalesa, empieza ahora su vida artística; reúne condiciones, que una constancia en el estudio, hábilmente dirigida por un buen maestro, de los que no escasean en Madrid, su ciudad natal, incrementaría y avaloraría, poniéndola en camino de llegar a la meta de sus aspiraciones.

The Onoto Brother's, son unos gimnastas originales que ejecutan difíciles y arriesgados ejercicios, los cuales por la novedad, vis cómica y agilidad con que los realizan constituyen un número de variedades muy notable que sería seguramente una verdadera «atracción» en cualquiera de las grandes compañías gimnástico-acrobáticas, que funcionan en las grandes capitales y que deseáramos ver en Burgos por la época de ferias.

Hasta ahora teníamos entendido que el Archivo de la Delegación era Archivo solamente.

Ahora, según leemos en cierto anuncio de la prensa local diaria, sirve para otra cosa: para centro de informaciones de Academias. ¡Y viva el reclamo!

Notas del reporter

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, celebróse ayer el oficio de aniversario por el alma del que fué presidente de esta Cámara de Comercio y vocal del Consejo de esta sucursal del Banco de España, D. Francisco Urrea Ungo.

El acto se vió muy concurrido, asistiendo al mismo representaciones de la Cámara de Comercio, del Banco de España y del Circulo Regionalista, al que pertenece el hijo del finado, nuestro querido amigo D. Francisco Urrea.

Reiterámosle a éste y familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

—Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le aquejaba, el competente funcionario de Hacienda y querido amigo nuestro, don Agustín Rodríguez.

Durante aquella, las listas colocadas en su casa se han visto llenas de firmas de los numerosos amigos que han seguido con interés el curso de la dolencia.

Mucho nos felicitamos de la mejoría de nuestro amigo a quien esperamos ver en breve completamente restablecido.

—Ayer marchó a Zaragoza, de donde vino con motivo de la enfermedad de su señor hermano, D. Gregorio Rodríguez, representante en aquella ciudad de la importante casa de maquinaria Agrícola señores Múgica y Compañía.

Durante los días que ha estado entre nosotros el Sr. Rodríguez, ha sido objeto de numerosas muestras de afecto de los muchos amigos que dejó aquí en Burgos cuando hace unos años se trasladó a la ciudad del Ebro.

—Numerosos amigos del que fué dignísimo tesorero de Hacienda de esta provincia, D. Casildo Rodríguez Muñoz, recientemente trasladado a Teruel a instancia propia, quisieron testimoniarle una vez más su afecto ofreciéndole un banquete, acto que tuvo lugar el pasado martes en el restaurant «La Vascongada».

Al siguiente día fué despedido en la estación el señor Rodríguez Muñoz por gran número de amigos.

—Ha regresado de los baños de Arnedillo nuestro querido amigo el farmacéutico de Salas de los Infantes don Federico Plaza.

—Se encuentra en los baños de Medina del Campo, la señora doña Elena Miegimolle, viuda de Moral, acompañada de su hija Pilar.

—En el mismo balneario se encuentra así bien la esposa e hija de nuestro querido amigo de Salas de los Infantes don Leonardo Molinero.

—Visitando varios pueblos del distrito de Villarcayo, se encuentra hace unos días, el abogado D. Manuel Sainz

de Porres, hijo de aquel país y querido amigo y correligionario nuestro.

—En Salas de Bureba ha fallecido la señorita doña Blanca Torres y Sánchez Somoza, hermana del acreditado relojero de esta Ciudad D. Luis Torres, y hermana política del rico propietario de Salas de Bureba, D. Pedro Nuñez.

Enviámosles, así como a toda la familia, nuestro sentido pésame.

—Procedente de Santoña ha llegado

con objeto de pasar una temporada en esta, la señorita Amparo Cenzano Cebillas.

—Ha regresado de Granada nuestro querido amigo D. Gonzalo Mercado.

—Circula el rumor de que el día 4 del próximo Agosto celebrará los empleados de la Estación del Norte una becerrada, corriéndose cuatro toreros escogidos de la ganadería de Gamazo, de Valladolid.

TEJIDOS NACIONALES y extranjeros Enrique López y López

ESPECIALIDAD EN LANERÍA Y GENEROS BLANCOS

Plaza Mayor, 28

PRECIO FIJO

BURGOS

Almacén de maderas de GERARDO AYUSO

Estación de los ferrocarriles del Norte

BURGOS

Establecimiento de vinos y comidas de

PEDRO BRIONES

PLAZA DEL GENERAL SANTOCILDES, 1

NUESTRA INFORMACION DE HOY

Madrid 28—15'20

La Gaceta

El periódico oficial promulga hoy las leyes referentes a la riqueza forestal, sales potásicas y expropiación forzosa. También publica un decreto por el cual se nombra Caballero de la Orden de Carlos III al general Jordana.

Los políticos

El Subsecretario de Gobernación ha marchado a Torrelodones donde pasará el día con el Marqués de Alhucemas.

—El Sr. Besada manifestó a los periodistas que está autorizado por el Gobierno para desmentir los rumores circulados referentes a supuestas indicaciones hechas al Gabinete español por el de Berlín relacionados con la paz.

El papel moneda

El ministro de Hacienda ha sido autorizado para publicar un decreto concediendo al Banco de España un aumento en el tipo de circulación de billetes.

Según el señor Besada se autorizará la circulación de tres mil á tres mil quinientos millones de papel moneda con las naturales garantías y compensaciones para el Tesoro.

Nuevo Subsecretario

El próximo martes dará el señor Ventosa posesión al señor Montes Jovellar, del cargo de subsecretario de Abastecimientos

El mitin de las izquierdas

Dicen de Barcelona que se está celebrando en el palacio de Bellas Artes el mitin organizado por elementos izquierdistas, asistiendo unas ocho mil personas.

El Sr. Lerroux ha usado de la palabra en primer término para rogar al auditorio escuche con atención a los oradores. Son estos los señores Saborit, Anguiano, Besteiro, Largo Caballero y Domingo.

Al levantarse a hablar este último se promueve un fuerte escándalo por haber solicitado parte del público que el Diputado republicano pronuncie su discurso en catalán.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones para pre-

venir en cualquier incidente que pudiera derivarse de la reunión.

Continúa el acto.

El cólera en Rusia

Dicen de Petrogrado que el cólera y otras enfermedades producen grandes estragos. La mortalidad alcanza cifras enormes. Los alimentos escasean de manera alarmante.

Regreso del Nuncio

Lisboa.—Ha regresado a España el Nuncio de S. S. Mons. Ragonesi, habiéndosele tributado una cariñosísima despedida.

La emperatriz destronada

Amsterdam.—Según un telegrama de Moscú, la ex zarina de Rusia ha solicitado del gobierno autorización para ingresar con sus hijas en un convento de Suecia.

Le ha sido negado el permiso. La emperatriz destronada se encuentra en la actualidad en un monasterio de Siberia.

Petición de indulto

París.—El defensor del súbdito español Evaristo Asensio, condenado a muerte por el delito de espionaje en favor de los alemanes, ha solicitado del Gobierno francés el indulto del reo.

UNA SEÑORA

ofrece gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D. Carmen V. N. García, Aribau, 24, Barcelona.

El Progreso

FABRICA DE CHOCOLATES

de

Pablo Pérez Cartón

Se hacen molindas de encargo

Imprenta Marcelino Miguel

Única casa que presenta grandes surtidos en confecciones de Caballero, Señora y niños.

CASA MUNGUÍA

(S.º de A. REBOLLO)

PLAZA MAYOR, 42

« BURGOS »

GRANDES SURTIDOS EN TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS.

Trajes para señora, en lana y algodón.



TRAJES LANILLA
meltón y estambre.
De ptas. 25 a 70



TRAJES MODELO SPORT
en paño, pana y dril.
De ptas. 14 a 35.



TRAJECITO, NUEVO MODELO
en paño desde 10 ptas. a 18.
En dril desde 8 a 16.



TRAJECITOS MARINEROS
en paño, pana y dril.



TRAJES DE JÓVEN
en paño y dril.
De ptas. 16 a 70

Casa de Tejidos
y Confecciones
de Caballero
Señora
- y -
niños

Impermeables
Gabardina y
fuertes para
el campo.

Guardapolvos
para caballero,
señora y niños.
Enterizos
y cascos para
motoristas.

Camisería
- Corbatería
Cuellos - Puños
cauchut, plancha
- y -
piqué

Paños, Patenes y Panas para encargos a medida. (Precios muy baratos)

EL COGNAC
GIMÉNEZ Y LAMOTHE
ES EL MEJOR

Gran carbonería de Saturnino Pérez
CARBONES MINERALES y VEGETALES
CALLE DE MADRID, 5 - Teléfono, número 4.
Se sirve a domicilio (Se reciben avisos en «El Buen Gusto»
- PLAZA DE PRIM, 21 -

Larrosa y Costa
NOVEDADES
TEJIDOS
Plaza Mayor, 26 y 27. - BURGOS

“LA AMERICANA”
GRAN BAZAR DE CALZADO DE TODAS CLASES
A PRECIOS ECONÓMICOS
PRIM, 7 (Portales de Antón)

LOS MAS SOLIDOS, LOS MAS ELICANTES, LOS MAS ECONOMICOS.
ESPECIALIDADES EN...
NO COMPRAR SIN VISITAR ESTA CASA...
CALLE DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19, BURGOS

Cantina de la Estación (BURGOS) Gran surtido en jamones, lomo embuchado; idem adobado y curado al estilo del país; chorizo fino de Salamanca, Pamplona y del país, puro de lomo, Salchichón de Vich y lengua a la escarlata. Conservas de varias clases. Gran surtido en licores a precios muy económicos. Mantecadas legítimas de Astorga, se reciben cada día. (RÍQUÍSIMO BIZCOCHO ROYALTA y GELATINA). Se sirven comidas y meriendas para viaje. Estanco en la misma Cantina.

HIJOS DE VICTOR PALACIOS PAÑOS Y NOVEDADES
Recomendamos esta sastrería por su delicadísimo y elegante trabajo. - TRAJES y GABANES para caballeros y niños. IMPERMEABLES para el campo, coche, automovil, y los más elegantes modelos para vestir, hechos a la medida. Visitad esta casa.
SOMBRETERÍA número 9.
BURGOS

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA
Ortopedia, específicos nacionales y extranjeros.
Aguas minero-medicinales
Esponjas, Cepillería, Colas, Pinturas, Barnices y Brochas
PRECIOS ECONOMICOS.

J. M. meza Mata
Calle del Mercado, núm. 16
BURGOS

Rufino Santa Olalla Gonzalo
HUERTO DEL REY 2 y 4 - BURGOS -
Fábrica de libros rayados para Banca y Comercio; Borrador, Diario, Mayor, Copiadores, etc.
Talleres de encuadernación. - Cartonaje. - Cajas de Cartón para toda clase de industrias. - Estuches, etc.
PRECIOS ECONOMICOS

BACHILLERATO
Terminan el Bachillerato en tres años preparándose después para la carrera que han de cursar.
Satisfechos todos los padres de este procedimiento por la gran economía de tiempo y de dinero.
Examinanse en junio y septiembre.
Éxito creciente todos los años.
Varios alumnos aprueban 14, 13, 12, 10 y 8 asignaturas sin suspensos.
Pedid reglamentos.

Carreras especiales.
Preparación para oposiciones.
Idiomas.
GRAN COLEGIO CERVANTES
San Juan, 63 Teléfono, 3
Resultado general en los exámenes
Alumnos matriculados Sobresalientes Notables Aprobados Suspensos
139 54 26 73 6
NOTA: Ningún Colegio puede ofrecer los datos elocuentísimos de que varios alumnos aprueben en una sola convocatoria 14, 13, 12, 10, 9 y 8 asignaturas con un número considerable de sobresalientes, notables, etc., sin suspensos, como puede verse en el cuadro de Honor publicado en los periódicos.
De un año a otro notabilísimo aumento de alumnos y de notas.

GARRERA MERCANTIL
Títulos oficiales de Perito mercantil, Profesor mercantil e intendente.
Carrera preferida al Bachillerato en otras poblaciones.
Imposible hacerla libremente en Burgos antes, hoy puede hacerse en este colegio.
Se examinan en Madrid en la Escuela Central de Comercio, durante los meses de junio y septiembre.
El coste de la carrera es próximamente igual al Bachillerato.
De gran provecho después de la guerra

El que quiera vestir bien de fiyo se lleva chasco si no visita la gran
Sastrería
de Velasco
PLAZA MAYOR, 45, 1.º
(Se dan lecciones de corte.)

MONJE y LUIS

Fábrica de aserrar maderas. Contratistas de obras públicas y particulares
Pavimentos de cemento armado, de resistencia, como el colocado en Cal muerta y viva; fregaderos de granito, piedra artificial, tableros el Arco de Santa María; aceras y pavimentación, sistema patentado. gradas, escaleras a la Catalana. - Obras de cemento armado.
DEPOSITOS, AZULEJOS BISELADOS, INODOROS, BALDOSAS DE CEMENTO EN VARIOS COLORES
PIDANSE CATALOGOS Teléfono, 311 SAN PABLO, 18 y 22

GRAN ALMACÉN DE VINOS
DE COSECHEROS DE ARANDA
AL POR MAYOR y MENOR
San Juan núm. 49
BURGOS

« ATENCIÓN »

zoz; vinos de Jerez, Málaga y Moscatel embotellados y por litros; champagne de varias marcas y sidra achampañada. Especialidad en vinos viejos para enfermos. (Administración de los automóviles de BURGOS A SALAS, ARANDA Y VILLADIEGO)
Plaza de Prim, 21

No olviden Vdes. que en esta casa hay siempre buen surtido de toda clase de conservas de carnes, pescados y frutas; vinos de Rioja y Valdepeñas; cacao, azúcares, cafés y chocolates elaborados a bra-

EL BUEN GUSTO
Teléfono 105